FIȘĂ DE LUCRU

1.
Construiţi câte un enunţ în care verbul a ajunge să fie regent pentru : 
a) o subordonată predicativă ; 
b) o subordonată subiectivă. 
a) ...................................................................................................................................................

b) ..................................................................................................................................................

2.Încercuiţi varianta corectă:

I.  În enunţul Oamenii trebuie să muncească. , subordonata subiectivă este:  
 a) „Oamenii trebuie”;
  b) „să muncească”;  
 c) „Oamenii ... să muncească.”

II. În enunţul Cine s-a pregătit, va răspunde la lecţie. cuvântul cine este : 
 a) pronume interogativ;   
b) adjectiv pronominal relativ;  
c) pronume relativ.  

III. În enunţul Lenea înseamnă să trăieşti greu. verbul a însemna are valoare :
 a) auxiliară;

b) copulativă; 
 c) predicativă.

IV. În enunţul  Cine  are  inimă  bună  ajunge  să  fie  iubit  de toţi. există:
 a) două propoziţii (regenta şi subordonata predicativă ) ; 
b) trei propoziţii (regenta, subordonata subiectivă, subordonata predicativă)  ; 
 c)  trei propoziţii (regenta şi două subordonate subiective)
V. În enunţul Cu siguranţă va veni şi Maria în excursie. locuţiunea adverbială
 a) are valoare predicativă ; 
b) nu are valoare predicativă
3.Construiţi câte o frază în care conjuncţia dacă să introducă: 
a) o subordonată predicativă;  
b) o subordonată subiectivă. 
a) ..................................................................................................................................................

b) ..................................................................................................................................................  

4.Realizaţi contragerea subiectivei şi a predicativei din enunţurile date în partea de propoziţie corespunzătoare:

a.  Nu se ştia cine a expediat scrisoarea. ......................................................................................

b.  Mariei îi place să cânte. ...........................................................................................................

c.  George părea că s-a supărat. ....................................................................................................

d.  Întrebarea este când soseşte trenul. .........................................................................................
5. Completaţi spaţiile punctate cu propoziţii subiective sau predicative, precizând felul lor:
a.  A mers în tabără ......................................................................................................................

b.  Mihai a ieşit ............................................................................................................................

c.  Mi se pare ................................................................................................................................

d.  Nelămurirea e ..........................................................................................................................
6.Alcătuiţi câte un enunţ în care verbul a zice să aibă : 

a) valoare personală .....................................................................................................................

b) valoare impersonală ................................................................................................................
7. Realizaţi expansiunea subiectului sau a numelui predicativ din enunţurile date în subordonata corespunzătoare:

a.  Se aştepta un răspuns. .............................................................................................................

b.  Cecilia a rămas neschimbată. .................................................................................................

c.  Este de preferat o muncă cinstită. ...........................................................................................

d.  Matei s-a făcut doctor. ............................................................................................................

8. Alcătuiţi un enunţ în care verbul a fi să aibă valoare impersonală .
.......................................................................................................................................................
